

**सदरची चेक लिस्ट सेवा निवृत्ती प्रकरणासोबत जोडण्यात यावी.  
सेवा निवृत्ती वेतन प्रकरणाबाबतची पुर्तता- (तपासणी सूची)**

कर्मचाऱ्यांचे नाव :-		कार्यालयाचे नाव-		
पदनाम-		विभागाचे नाव-		
अ.क्र.	विषय	पुर्तता		
		होय	नाही	पान क्र. लिहावे
१	सेवा पुस्तकातील पहिल्या पानावर जन्म तारखेची पडताळणी केल्याची नोंद आहे काय ?			
२	सेवेत हजर झालेल्या आदेशाची दिनांकासह नोंद आहे काय ?			
३	सेवेत लागल्यानंतर वैद्यकीय दृष्ट्या पात्र असलेबाबतचा दाखला सेवा पुस्तकात जोडला आहे काय किंवा त्याची नोंद सेवा पुस्तकात घेतली आहे काय?			
४	सेवा पुस्तकात आधार कार्ड नंबर नमुद केला आहे का ?			
५	दि. १/१/८६ नुसार ४ व्या वेतन आयोगाप्रमाणे वेतन निश्चीती बाबत पडताळणी झाली आहे काय?			
६	सन १/१/९६ नुसार ५ व्या वेतन आयोगाप्रमाणे वेतन पडताळणी झाली आहे काय?			
७	दि. १/१/२००६ नुसार सहाव्या वेतन आयोगाप्रमाणे वेतन पडताळणी झाली आहे काय ?			
८	सहाव्या वेतन आयोगानुसार अदा करण्यात आलेल्या ५ हप्त्याच्या नोंदी सेवा पुस्तकात घेतली आहे काय?			
९	वरील तिन्ही वेतन पडताळणीवर वसुलीचा शेरा आहे काय ? असल्यास त्यानुसार वसुली झाली का ? त्याची नोंद सेवा पुस्तकात घेतली आहे काय?			
१०	प्राथमिक शिक्षकांच्या बाबतीत चटोपाध्याय वरिष्ठ वेतन श्रेणी वेतन निश्चीती पडताळणी केली आहे काय?			
११	पदोन्नती / कालबद्ध पदोन्नतीमूळे केलेली वेतन निश्चीती बरोबर आहे काय?			
१२	आश्वासित प्रगती योजनेचा लाभ देय आहे का? देण्यात आला असल्यास त्याची नोंद सेवा पुस्तका घेण्यात आली आहे काय?			
१३	प्रत्येक वर्षाच्या वार्षिक वेतन वाढीवर कार्यालय प्रमूखाची स्वाक्षरी घेतली आहे काय?			
१४	विनावेतन रजा असल्यास यामुळे वेतनवाढ पुढे गेली आहे काय ? विनावेतनाचा कालावधी अर्हताकारी सेवेतून वगळणेत आला आहे काय? त्याची नोंद सेवा पुस्तकात घेण्यात आली आहे काय? कालावधी व एकूण दिवस नमूद करावे.			
१५	आगाऊ वेतन वाढ दिली असल्यास त्याची नोंद सेवा पुस्तकात घेण्यात आली आहे काय? वर्ष नमूद करावे.			
१६	सेवा प्रवेशोत्तर परिक्षा उत्तीर्ण अथवा सूट मिळाल्याची नोंद घेण्यात आली आहे काय?			
१७	मराठी व हिंदी भाषा परिक्षा अथवा तत्सम परिक्षा उत्तीर्ण आहे काय? किंवा सुट मिळाली असल्यास त्याची नोंद सेवा पुस्तकात घेण्यात आली आहे का?			
१८	MS-CIT परिक्षा उत्तीर्ण अथवा सूट मिळण्याची नोंद घेण्यात आली आहे काय?			
१९	सेवेत कायम केले असल्यास स्थायीत्वाची नोंद सेवा पुस्तकात घेण्यात आली आहे काय?			
२०	जन्म तारखे प्रमाणे सेवानिवृत्तीची तारीख बरोबर आहे काय?			
२१	नेमणूकीच्या वेळी वय किती आहे. वय नियमाप्रमाणे बरोबर आहे काय?			
२२	जन्म तारखेप्रमाणे नेमणूकीच्या वेळचे वय जादा असल्यास त्याबाबत शिथिलता घेतली असल्यास त्याची नोंद सेवा पुस्तकात घेतली आहे काय?			
२३	सेवा पुस्तकामध्ये सर्व नामनिर्देशन पत्र जोडले आहे काय? त्यावर कार्यालय प्रमूखाची स्वाक्षरी आहे काय?			
२४	सेवा पुस्तकातील सर्व नोंदीवर कार्यालय प्रमूखाच्या स्वाक्षऱ्या आहेत काय?			
२५	सेवा पुस्तकाच्या शेवटच्या पानावर सेवा पडताळणी बाबत स्वाक्षरीसह नोंद आहे का?			
२६	अर्जित रजा शिल्लक असले बाबतचे कार्यालया प्रमूखाचे प्रमाणपत्र जोडले आहे का?			
२७	सेवा निवृत्तीने सेवेतून कार्यमुक्त केल्याची नोंद घेण्यात आली आहे काय? कार्यमुक्त आदेश सोबत जोडले आहे काय?			
२८	खाते निहाय चौकशी / विभागीय चौकशी / न्यायालयीन दाव्या बाबतच्या कार्यवाही संदर्भात सेवा पुस्तकात नोंद घेण्यात आली आहे काय? व या बाबत विहित नमून्यात कार्यालयाचा दाखला जोडण्यात आला आहे काय?			
२९	५५,५६,५७ वर्षानंतर सेवेत मुदतवाढ दिल्याची नोंद सेवा पुस्तकात घेण्यात आली आहे काय ?			

३०	सेवा पुस्तकात जातीचा व प्रवर्गाचा उल्लेख आहे का?			
३१	जात पडताळणी वैधताप्रमाणपत्राची नोंद सेवा पुस्तकात घेण्यात आली आहे काय ? प्रमाणपत्राची प्रत जोडण्यात आली आहे काय?			
३२	निलंबन/असाधारण रजे बाबतची नोंद सेवा पुस्तकात घेण्यात आली आहे काय त्याच प्रमाणे विहित नमून्यातील दाखला कार्यालय प्रमूखाच्या स्वाक्षरीने जोडण्यात आला आहे काय? त्यामध्ये कालावधी व एकूण दिवस नमूद करावे व त्याबाबतचे आदेश जोडण्यात यावे.			
३३	अतिप्रदान झाले असल्यास त्याची नोंद व वसुलीची नोंद सेवा पुस्तकात घेण्यात आली आहे काय ? अथवा उपदानाच्या रक्कमेतून वसूल करावयाचे असल्यास अतिप्रदाना बाबतचा सविस्तर तक्ता जोडणेत यावा.			
३४	घर बांधणी अग्रिम घेतले असल्यास त्याची पूर्ण परत फेड झाली आहे काय? त्याची नोंद सेवा पुस्तकात घेतली आहे काय? अर्थ विभागाचा दाखला प्रकरणा सोबत जोडला आहे काय?			
३५	मोटर सायकल संगणक इत्यादी वस्तु खरेदी करण्या करिता अग्रिम घेतले आहे का? घेतले असल्यास त्याची परतफेड झाली आहे काय ? त्याची नोंद सेवा पुस्तकात घेण्यात आली आहे काय ? त्याचा दाखला जोडावा.			
३६	मुळ सेवा पुस्तक पानांकित त्याचप्रमाणे पेन्शन प्रस्ताव पानांकित व सुस्थितीत आहे काय?			
३७	नमूना नं.१ व २ - उपदाना करिता नामनिर्देशन फॉर्म स्तंभ क्र. १ ते ६ पूर्ण भरला आहे काय ? त्यावर कार्यालय प्रमूखाची स्वाक्षरी आहे काय?			
३८	नमूना नं. ३ - कुटूंबांचा तपशील फॉर्म स्तंभ क्र. १ ते ६ पूर्ण भरला आहे काय? त्यावर कार्यालय प्रमूखाची स्वाक्षरी आहे काय?			
३९	नमूना नं. ४ - कुटूंब निवृत्ती वेतनाकरिता नामनिर्देशन फॉर्म स्तंभ क्र. १ ते ४ पूर्ण भरला आहे काय ? त्यावर कार्यालय प्रमूखाची स्वाक्षरी आहे काय?			
४०	नमूना नं. ५ - सहपत्र १,२,३ परिपूर्ण भरले आहेत काय? फोटो/बोटाचे ठसे, सहीचा नमुना व इतर उपयुक्त माहिती भरली आहे काय ? त्यावर कार्यालय प्रमूखाची स्वाक्षरी आहे काय?			
४१	नमूना नं. ६ - निवृत्ती वेतन व उपदान यांच्या निर्धारणासाठी स्तंभ १ ते ३० भागदोन उपविभाग १,२ स्तंभ १ ते १० नमूना ६ भाग ३, निवृत्ती वेतन परिगणना तक्ता, स्तंभ १ ते १५ पूर्ण भरला आहे काय? नमूना ६ पान नं. २३,२४,२५,२६ पूर्ण भरून कार्यालय प्रमूखाची स्वाक्षरी घेतली आहे काय?			
४२	नमूना नं. ७ - पान क्र. १ व २ वरील माहिती पूर्ण भरली आहे काय? त्यावर कार्यालय प्रमूखाची स्वाक्षरी आहे काय?			
४३	नमूना नं. २२ - निवृत्ती वेतनासाठी सेवा पडताळणी प्रमाणपत्राच्या नमून्यातील माहिती भरली आहे काय? त्यावर कार्यालय प्रमूखाची स्वाक्षरी आहे काय?			
४४	नमूना बी अंशराशीकरणाबाबतचा भाग एक भाग दोन पूर्ण भरला आहे काय ? त्यावर कार्यालय प्रमूखाची स्वाक्षरी आहे काय?			
४५	पेन्शन प्रस्ताव कार्यालय प्रमूखाच्या स्वाक्षरीसह खाते प्रमूखाने सांक्षातिक केलेला आहे काय?			
४६	पेन्शन प्रस्ताव सोबत अंतिम वेतन प्रमाणपत्र मागील बाजूसह भरून त्यावर कार्यालय प्रमूखाच्या स्वाक्षरीसह जोडले आहे काय?			
४७	नादेय, ना चौकशी दाखल्यावर खातेप्रमूखाची स्वाक्षरी आहे काय?			
४८	कर्मचारी मयत असल्यास मयताचा दाखला जोडला आहे किंवा कसे?			
४९	वारस सर्टिफिकेट (न्यायालयाचे सक्सेशन सर्टिफिकेट) आहे काय?			
५०	पूर्वी विवाह केलेनसलेबाबत व लेखा परिक्षणात ऑडिट वसुली निघाल्यास उपदान व पेन्शन मधून वसुली करणेबाबत संबंधीत कर्मचाऱ्याचे संमतीपत्र (बॉन्ड पेपरवर) घेतले आहे काय?			
५१	सेवा निवृत्ती तारखे अखेरचा येणे-देणे दाखला जोडला आहे काय?			

वरील तपासणीसूची प्रमाणे सेवा पुस्तक, पेन्शन प्रस्तावातील सर्व माहिती व जोडण्यात आलेली कागदपत्रे तपासली असून ती बरोबर आहेत. तपासणी सुचीनुसार क्रमवार कागदपत्रे लावण्यात आली आहेत.

सही /-  
पेन्शन लिपीक  
विभाग

सही /-  
अधिक्षक/कक्ष अधिकारी  
विभाग

सही /-  
कार्यालय प्रमुख  
विभाग

**महाराष्ट्र नागरी सेवा (निवृत्ती वेतन)नियम १९८२ मधिल नियम**

अन.	नियम क्रमांक	विषय
१	३०	अर्हताकारी सेवेचा प्रारंभ १० वर्षांपेक्षा कमी नाही एवढी अस्थाई सेवा पूर्णकेल्यानंतर नियतवयोमान प्राप्त झाल्यामुळे
२	५७(२) टिप -१	आकस्मिक खर्चातून पगार मिळणा-या ज्या शासकिय कर्मचा-यांना त्यांची पदे रुपांतरीत करून नंतर नियमित निवृत्ती वेतनाह झाल्यावर घेण्यात आले अशा कर्मचा-यांच्या बाबतित पूर्वीच्या सतत सेवेपैकी निम्मी सेवा निवृत्ती वेतनासाठी हिशोबात धरता येईल
३	६५	३० वर्षांची अर्हताकारी सेवा पूर्ण झालेनंतर ३ महिने आगोदर नियुक्ती प्राधिकान्(यांना लेखी नोटिस देवून स्वेच्छा सेवानिवृत्त होता येते.
४	६६	२०वर्षांची अर्हताकारी सेवा पूर्ण झालेनंतर नियुक्ती प्राधीकार-यास ३ महिने अगोदर लेखी नोटीस देवून स्वेच्छा सेवानिवृत्त होता येते.
५	६६(४)(बी) खंड(१)	शासकिय कर्मचारी ३ महिन्याहून कमी ँ लावधीची स्वेच्छा सेवानिवृत्तीची नोटीस स्वीकारण्या विषयी त्या बददल ची कारणे देवून नियुक्ती प्राधिका-याला लेखी विनंती करू शकेल.
६	१००	अनुकेपा निवृत्ती वेतन
७	१०१(१)	शासकिय कर्मचा-याला गैरर्वणूकी बददल नादारी बददल सेवेतून काढून टाकण्यांत आले असेल अशा कर्मचा-यांस शासनास वाटलेतर शासन त्याला अनुकंपा निवृत्ती वेतन मंजूर करू शकेल. २) बडतर्फ शासकिय कर्मचा-यांखी अनुकंपा निवृत्ती वेतनास पात्र नाही.
८	१०२(ए ,बी)	शासकिय कर्मचा-यांचा नादारी अकार्यक्षमता किती गैरर्वतूणुक यामूळे सेवानिवृत्त होण्यास भाग पाडल्यास अशा कर्मचा-यांस रुग्णता निवृत्ती वेतनाच्या दोन तृतियांशाहून कमी नाही आणि संपूर्ण निवृत्ती वेतनाहून अधिक नाही अशा दराने.
९	१३०(१)(बी)	तात्पूरते सेवानिवृत्ती वेतन -विभागिय चौकशी चालू असेल,व विलंब लागणार असेल तर तात्पूरते सेवानिवृत्ती वेतन देता येते
१०	११६	कुटुंब निवृत्ती वेतन - ३०%
११	५०%वेतन	दिनांक १/८/२००४ पासून ५० % वेतन (D.P)वेतनात समाविष्ट केले आहे.
१२	वेतन आयोग	१ -बडकस - दिनांक १/४/१९६६पासून २ -दोन वेतनवाढी - दि.११/११/१९७० ते २३/११/१९७० ३ - १/४/१९७६ - वेतन आयोग ४ - १/१/१९८६ - ४ था वेतन आयोग ५ - १/१/१९९६ - ५ वा वेतन आयोग ६ - १/१/२००६ - ६ वा वेतन आयोग

महा. शासन वित्त विभाग शासन नि दि. ३०.१०.२००९ नुसार दिनांक १.१.२००६ नंतरच्या निवृत्तीवेतनधारकांच्या निवृत्तीवेतनात कुटूंबनिवृत्तीवेतनात सुधारणा

निवृत्ती वेतन		
	२७.२.२००९ पुर्वी सेवा निवृत्त झालेले	२७.२.२००९ नंतर सेवा निवृत्त झालेले
१) दहा वर्षापेक्षा कमी सेवा झालेले असेल	अनुज्ञेय नाही	अनुज्ञेय नाही
२) दहा वर्षापेक्षा जास्त परंतु २० वर्षापेक्षा कमी	सरासरी वेतनाच्या ५० टक्के परंतु सेवेच्या मर्यादेत	शेवटच्या वेतनाच्या ५० टक्के किंवा सरासरी मुळ वेतनाच्या ५० टक्के यापैकी जास्त असेल ती रक्कम
	$\frac{\text{सरासरी वेतन}}{२} * \text{सेवेचा सहामाही कालावधी}$ २ ६६	
३) २० वर्षापेक्षा जास्त	$\frac{\text{सरासरी वेतन}}{२} * \text{सेवेचा सहामाही कालावधी}$ २ ६६	शेवटच्या वेतनाच्या ५० टक्के किंवा सरासरी मुळ वेतनाच्या ५० टक्के यापैकी जास्त असेल ती रक्कम
४) २० वर्षापेक्षा जास्त परंतु ३३ वर्षांच्या मर्यादेत	$\frac{\text{सरासरी वेतन}}{२} * ६६$ २ ६६	शेवटच्या वेतनाच्या ५० टक्के किंवा सरासरी मुळ वेतनाच्या ५० टक्के यापैकी जास्त असेल ती रक्कम

कुटूंब निवृत्ती वेतन		
	सेवेत असताना मयत झालेसे मृत्युच्या दिनांका नंतर १० वर्षापर्यंत उच्च दराने निवृत्ती वेतन ११६ (४) (ए) (एक)	सेवा निवृत्ती नंतर मयत झालेसे पुर्वी प्रमाणे (मृत्युनंतर ७ वर्षे वर्षापर्यंत उच्च दराने तद्नंतर मुळ दराने ११६ (४) (ए) (दोन))

सेवा उपदान		
	१.१.०६ ते ३१.८.०९ पर्यंत सेवेत सेवा निवृत्त झालेले	१.९.०९ पासून पुढे सेवा निवृत्त झालेले
	$\frac{\text{मुळ वेतन}}{४} * \text{सहामाही कालावधी}$ ४ पाच लाख मर्यादेपर्यंत	$\frac{\text{मुळ वेतन}}{४} * \text{सहामाही कालावधी}$ ४ सात लाख मर्यादेपर्यंत
मृत्यु उपदान		
	पुर्वी प्रमाणे परंतु पाच लाख मर्यादे पर्यंत	पुर्वी प्रमाणे परंतु सात लाख मर्यादे पर्यंत

अशंराशीकरण		
	१.१.०६ ते २६.२.०९ पर्यंत सेवा निवृत्त झालेले आहेत त्यांना	२७.२.०९ नंतर सेवा निवृत्त झालेले आहेत त्यांना
अ) नविन अशंराशीकरण न करता	सुधारित मुळ नि.वे - असुधारित मुळ नि.वे. अशंराशीकरण केलेली रक्कम = शेष निवृत्ती वेतन	निवृत्ती वेतनाच्या ४० टक्के
ब) नविन अशंराशीकरण करणे बाबत विकल्प	वाढीव मुळ नि.वे. (सुधारित मुळ नि.वे. - पुर्वीचे मुळ नि.वेतन) * १/३ * १२ * सुधारित तक्त्याप्रमाणे दर	निवृत्ती वेतनाच्या ४० टक्के